

CNT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO
Año VII Número 887 Madrid, sábado, 23 de abril de 1938

HOMBRES Y CARGOS Sin vida privada

Venimos hablando estos días de las tareas que hay que emprender en la retaguardia, del ambiente de guerra que debemos crear, de la pasión de lucha que nos conviene encender, de la batalla que hemos de darles en todos los terrenos a nuestros enemigos, y ayer mismo señalábamos con precisión la importancia que tiene el empleo de los militantes antifascistas exentos por ahora de servicios militares. Disminuye su número, y, por consiguiente, aumenta su trabajo, al que han de entregarse con fervor renovado cada día, y en el que a toda hora han de dar el ejemplo que cabe esperar de su historia revolucionaria.

Nada nos interesa tanto como crear en todas partes el ambiente propio de esta hora, ese ambiente en el que han de buscar empuje y ánimo de asfixiarse los enemigos del pueblo y los mismos antifascistas que no hayan sabido ponerse a la altura de las circunstancias. En el establecimiento de una vigorosa moral de abnegación, de un robusto espíritu de sacrificio, convergen y quedan resumidas todas las labores a las cuales debemos dedicarnos sin pérdida alguna de tiempo, de iniciativas, de fuerzas y de entusiasmo. Y esta gran misión les corresponde a los militantes antifascistas, de todos los Partidos y Organizaciones, cualquiera que sea el cargo—oficial o no—que desempeñen.

Para cumplirla hace falta que se den en ellos diversas condiciones, que podemos señalar por orden riguroso: eliminación radical e implacable de toda inmorosidad, asfixia progresiva de sentimentalismos blandengues y de preocupaciones ajenas a la lucha, establecimiento metódico de una austeridad que debe transmitirse—de grado o por fuerza—de la persona al organismo en que se mueve y de éste a los elementos sujetos a su control, y radicalización constante y sistemática de toda su actividad para contribuir intensamente al reforzamiento de los factores de resistencia y de victoria.

Si vemos así al militante antifascista, es claro que lo consideramos elemento de choque, hombre duro y luchador bien templado, que ha de empezar su obra enfrentándose con los "cantamañanas", con los que se dedican a hacer que hacen, con los que en cada Comité presentan un "disco" y un problema personal, con los que continúan viviendo alegre-

mente de la guerra, con los que sólo piensan en eludir sus obligaciones, con los inconscientes y los frívolos, con los aminorados por la indolencia y la vagancia, con todos cuantos más o menos intensamente gozan una "revolución" de alto jornal seguro, gasolina gratuita, teléfono alcahuete, tabaco rubio, mecañografía guapa y cómodo sofá.

Los auténticos militantes antifascistas les van a tener que "parar los pies" a muchos elementos que creen ser otro tanto sólo porque tienen un carnet antiguo o porque las circunstancias les han llevado a un carguito de poca eficacia y mucho papeleo burocrático. Y como éstos han de poner el grito en el cielo al chocar con los más vivos y enérgicos representantes de la moral de guerra que la situación actual reclama, es preciso que los últimos se inmiscuyan contra el efecto de las protestas. Jamás han de proceder por móviles de carácter personal. A toda hora han de robustecer, con el ejemplo de su conducta, la confianza que inspiran. En todo lugar o circunstancia han de aparecer como garantías ineludibles del pueblo y de la causa que éste defiende con las armas en la mano.

Decíamos ayer, en estas mismas columnas, que "el antifascista de antaño es un adorno, de conducta actual poco clara y escasa, ejemplo de ejemplo, de ánimo no encendido por una pasión de sacrificio y de lucha, no puede tener en sus manos los organismos rectores de cada sector antifascista o de todos ellos". Y hoy hemos de decir algo más. Hemos de afirmar que los militantes antifascistas, los que se encuentran en cargos públicos o en otros de Organizaciones y Partidos, NO PUEDEN TENER VIDA PRIVADA.

¿Significado de esta expresión? El siguiente: en primer lugar, en la vida del militante antifascista no puede haber sombras, manchas, recovecos; ha de ser digna carta cabal, honrada y limpia, ejemplar sencillamente; y, en segundo lugar, por exigencia de las actuales circunstancias, esa vida clara debe hoy renunciar a toda satisfacción particular, para entregarse abnegada y decididamente a la lucha en pro del triunfo de todos los españoles sedientos de justicia, independencia y libertad. En resumen: Para los cargos que queremos hombres transparentes como el cristal, duros como el acero y encendidos como una antorcha.

JUEGO INTERNACIONAL A DOS BANDAS

Francia e Inglaterra, si por un lado sonríen ante el fascismo, por otro buscan la unidad de mando para sus Ejércitos

El próximo miércoles marcharán en avión a Londres los señores Daladier y Bonnet, y regresarán a París, probablemente, el viernes.

Por las impresiones recogidas en medios autorizados se concede en Francia mucha importancia al viaje, en especial por lo que respecta a la coordinación de la defensa y a la unidad de mando de los Ejércitos anglofranceses en tiempo de guerra.

Se consideran muy significativas las recientes visitas a París de Churchill y Duff Cooper, como preparatorias de las conversaciones que van a tener lugar en Londres. Se cree que éstas tendrán carácter general y que se dejarán para el estudio de los técnicos las cuestiones de detalle.

Se afirma que la unidad de mando, tanto en el Ejército de tierra como en la Aviación, recaerá en un generalísimo francés, y que las flotas navales de ambos países las mandará un almirante inglés.

Han vuelto a conferenciar en Roma el encargado de Negocios de Francia, señor Blondi, y el yerno de Mussolini, conde Ciano. Se dice que han acordado el examen de las proposiciones francesas relativas a los problemas básicos para mejorar las relaciones francoitalianas. Al parecer, los puntos principales de esas proposiciones se refieren al "statu quo" del Mediterráneo, al problema español, a la propaganda italiana en el África del Norte y a los intereses franceses en Abisinia.

En Berlín está fija la atención en el próximo viaje de los ministros franceses a Londres y en las conversaciones francoitalianas.

Los jefecillos "nazis" manifestaban que después de la conquista de Abisinia por Italia y de la anexión de Austria por Alemania, aparece un nuevo equilibrio en Europa entre los dos viejos imperios Francia e Inglaterra, por una parte, y los nuevos Alemania e Italia por otra, y ya no queda por resolver más que el problema de las reivindicaciones coloniales alemanas.

La inquietud que se produjo en

Roma al día siguiente de la invasión alemana en Austria, por no saber las intenciones del "Führer" sobre la cuenca del Danubio y los Balcanes, fué observada en Berlín, donde se cuidaron de evitar toda malévola sospecha a sus consuecos del eje Roma-Berlín, y acerca de tal particular se trató entre Hitler y Mussolini durante la visita que hará el primero al segundo.

Por lo visto, están convencidos los "nazis" de que el acuerdo angloitaliano y la probabilidad de otro acuerdo análogo francoitaliano serán seguidos de conversaciones entre Londres y Berlín y entre Berlín y París. No olviden las palabras de Chamberlain ante la Cámara de los Comunes, que expresaban el deseo de llegar a constituir el bloque de las cuatro grandes potencias europeas, y no dudamos de que hacia tal objetivo se encaminan las corrientes de la política internacional del Continente.

El martes tendrá lugar la entrevista del ministro británico de Negocios Extranjeros, lord Halifax, con el secretario general de la Sociedad de Naciones, señor Avenol.

Tratarán del procedimiento que se ha de seguir en la próxima reunión del Consejo de la Liga ginebrina, en el que, como es sabido, ha de resolverse el problema relativo al reconocimiento de la soberanía italiana en Abisinia.

En Londres se considera que los representantes del Negus tienen pleno derecho a figurar en el Consejo de la Sociedad de Naciones; pero que su presencia no será obstáculo para que la Delegación británica proponga que se

El Comité Nacional de la C. N. T. dirige un telegrama a la Conferencia que se reúne en Londres para «sa var a Inglaterra salvando a España y la paz»

"Los dos millones de trabajadores españoles libertarios agrupados en la Confederación Nacional del Trabajo se alegran hondamente reconocidos a todos los ciudadanos amantes de la paz y derechos de

elijan, a fin del presente mes. Se trata de los generales Chatiloff, Turull Kusniski y Kocshoff. El general Chatiloff fué jefe del Estado Mayor de Wrangel, en Crimea, y presidió la Asociación de ex combatientes ruso-blanco en Francia, bajo la dirección de los generales Uteioff y Miller, que, como se recordará, desaparecieron ambos.

Hace algunos meses, Chatiloff dejó su oficina de chofer de taxis y mercé, según dijo, a Salamanca para proponer a los rebeldes españoles el establecimiento en Francia de una división de ruso-blanco; parece que sus gestiones no tuvieron éxito y regresó muy decepcionado a París.

Los generales Turull y Kusniski actuaron con Chatiloff como testigos en la información abierta con motivo de la desaparición del general Miller.

El periodista ruso Boris Subotín, hijo del escritor reaccionario del mismo nombre, figura entre los expulsados.

La Agencia Central News anuncia que al Este de Chang Si los japoneses han perdido cerca de cinco mil hombres y más de cien camiones automóviles.

Al Oeste de Chang Si no queda ya un soldado japonés. Al Norte de Honán los chinos se han apoderado de dos pueblos importantes, manteniendo en jaque a los japoneses, que se encuentran en difícil situación.

El embajador de los Estados Unidos en Tokio, telegrafía a su ministro, dando cuenta de que el Gobierno del Japón le ha hecho entrega de un cheque por la suma de 2.214.700 dólares, importe de la indemnización por el hundimiento del cañonero norteamericano "Paney", llevado a cabo por la aviación japonesa.

Las autoridades soviéticas desmienten categóricamente cierta información publicada en el Extranjero, según la cual el Gobierno soviético tenía intención de retirarse de la Sociedad de Naciones como consecuencia de la guerra angloitaliana y de las revueltas italianas. Se desmiente también que hayan ocurrido incidentes militares en Minsk.

CADA CUAL EN SU PUESTO, Y NADIE EN EL AJENO

La colaboración, contra el barullo

Incurra en delito quien no sabe o no quiere cumplir con su deber. El deber sentido con sacrificio y con estricta, centrándose en él con apasionamiento y con austeridad. El deber adquirido en la nueva categoría fundamental, y a ella quedan subordinadas todas las circunstancias. Por encima del deber no hay nada, y cumpliéndolo con austeridad se propaga la moral del triunfo. Por debajo del deber viene el desmayo de la voluntad, el roce y los fracasos. El que se somete a la obligación de cumplirlo, contagia de entusiasmo y optimismo, de un sano optimismo, en todo y con conciencia, que es necesario para trabajar.

Pero el deber tiene límites perfectamente definidos. Así como lo incumple quien no sabe llenar el cometido que tiene asignado, lo incumple también el que desborda las funciones que tiene a su cargo. Porque nadie en impulsos de buena fe, de honestidad y de pundonor antifascista puede creerse facultado para a aquello que no lo confiere, de modo expreso, el Gobierno de guerra y de unión nacional, o los Sindicatos y Partidos, en la esfera que les es propia, de otro, y para colaborar en la resolución de los problemas que el Gobierno encarga. El que desborda sus deberes, crea la confusión y produce barullo, confusión y barullo que originan, cuando menos, pérdida de energías para la guerra.

El Gobierno conoce muy bien las funciones que tienen todas las autoridades, en las que delega, y las especifica de los organismos municipales y provinciales. Una y otra han de esforzarse en buscar la línea de cooperación, sin interferencias ni extralimitaciones que acaben por desfigurar los límites de cada función. Las autoridades civiles han de ceñirse a las instrucciones que emanan del Gobierno y a no ceder ni exagrar las atribuciones consuetudinarias con sus cargos. Sólo así queda perfectamente dibujada y exigible la responsabilidad, que se estima en cuanto la función o una parte es absorbida, sin razón ni derecho, y con grave riesgo para la guerra, por otras entidades o personas. Cada cual en su puesto y nadie en el ajeno. Dicho de otro modo: cada cual llenando su función, y sujeto a su propia responsabilidad.

Hemos logrado con toda serie de esfuerzos una alianza obrera que ha supeditado la acción de los Sindicatos a un programa de guerra rígido y ágil a la vez.

Saben ellos lo que representa su esfuerzo y saben cumplirlo, atentos a servir los intereses generales antifascistas y las exigencias de la producción. Con apasionamiento, con responsabilidad, van por el camino recto de la victoria, templando el ánimo

de los trabajadores y creando el clima de austeridad que la guerra señala. Con técnica de hierro aceptan los obreros el mandato de sus Sindicatos, limpios de prejuicios y orientados pulcramente a vencer o morir.

Los Partidos políticos y las Organizaciones tienen, por otra parte, en el Frente Popular Antifascista la base de concordia y de eficacia que era necesaria para aglutinar todos los esfuerzos y dar a la economía de guerra líneas claras, precisas, sujetas al denominador antifascista y al margen de las concepciones particulares. En ese Frente han de hallar el Gobierno y las autoridades civiles apoyo decidido para su misión, ayuda y consejo. Si una autoridad encuentra resistencias inadmisibles en algún sector, el Frente Popular Antifascista puede imponer el débil o al rebelde la disciplina de un bloque que puede llamar traidor a quien no se someta o no actúe de acuerdo con la norma general aceptada y en la que todos se responsabilizarán.

La Alianza Obrera o pacto C. N. T. y el Frente Popular Antifascista dan a los Consejos municipales y provinciales una línea, un impulso, técnica y energía. En la esfera propia de esas Colectividades, nadie puede poner su mano o su iniciativa, y menos sus órdenes. Deben al Gobierno acatamiento, y lo acatan sin reservas y con decisión. Pero el propio Gobierno sabe, que respaldando esos organismos a los programas de acción común que en el orden social y político tiene, para su victoria, el antifascismo. Y porque lo sabe el Gobierno, declara que le basta con pedir al Frente Popular Antifascista o al programa de las Organizaciones obreras cooperación con sus planes y decisiones.

Cada cual en su puesto y nadie en el ajeno. Tacto enérgico para llenar sin desmayos, insuflamiento, la función que tenga encomendada. Y tacto exquisito para no invadir las funciones de otros. Todos sabiendo y conociendo su función y la responsabilidad que contraen. Nadie produciendo barullo, confusión, competencias que desfiguren los límites, los contornos que otros cometidos y funciones tengan. La responsabilidad no puede esfumarse. Hay que saber quién trabaja y actúa, quién produce y fracasa, y aquel que no trabaja, pero actúa. En la táctica de austeridad que el antifascismo va enajando, en la responsabilidad que cada antifascista ha de tener como compañía inseparable de sus acciones, el deber, rígido, inflexible, deberá encontrar su órbita propia. Y moviéndose en ella, recorriéndola cada día con afán de superación, propagando su ejemplo, sin pretender invadir órbitas y en las que otros se muevan con el mismo acierto e igual austeridad, marcharemos todos por caminos de convivencia antifascista que alcancen rápidamente, por la suma de aciertos, la meta del triunfo. Cada cual en su puesto, sin temor a nada, y nadie en el ajeno.

¡NI UN BRAZO INACTIVO!

En esta hora, en que la España antifascista necesita el concurso de todos sus hombres, de grado los que voluntariamente estén decididos a prestarlo, por fuerza quienes se resisten a comprender la necesidad de ese concurso, no creemos que puedan continuar en la ociosidad quienes sin motivo o con él se encuentran detenidos.

Estos son, ciudadanos españoles a los cuales llega, como a todos los demás, el deber de colaborar a la victoria del antifascismo; el hecho de que por una causa u otra se encuentren sufriendo prisión no les facilita para marcharse en esta esfera de tídn que, realizando el pueblo español y negar así su concurso a nuestra causa. Deben prestar su colaboración. Y con esto encuentran quizá muchos de ellos la ocasión que necesitan, para demostrar su voluntad de colaboración, que les haría redimirse de muchos errores pasados. No sería el primer caso de esta clase que se produciría.

Y como, por otra parte, dadas las condiciones peculiares, los antecedentes fascistas o faoístos, de que en ellos concurren, no es posible incorporarlos a los frentes de batalla, porque sería tanto como facilitarles el paso a las filas enemigas o, por lo menos, crear una situación de peligro para nosotros, frente, creemos que la solución está en destinarlos a trabajos que, pudiéndose realizar lejos de los frentes, son también absolutamente necesarios para la victoria. Son numerosas las carreteras y vías de comunicación de la España real que están necesitadas de urgentes y grandes reparaciones. Ese es uno de los destinos más apropiados que puede dárseles.

Y así serán útiles y al mismo tiempo estarán seguros y a cubierto de riesgos de cualquier otro género que los malintencionados quisieran hacer ver en decisiones de otro tipo.

El Comité Regional del Centro acordó, en su última sesión, la línea a seguir en los problemas afectados por la guerra

HACIA LA FORMACION DEL FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA

Celebró reunión ordinaria el Comité Regional del Centro. Por Secretaría se dió lectura a dos circulares, recibidas últimamente, del Comité Nacional de la C. N. T., acordándose cursarlas, con toda rapidez, a los Sindicatos. Igualmente se dió a conocer por el compañero secretario una circular del Comité Regional, dirigida a toda la Organización, en la que, entre otras cosas, se señala la línea a seguir por nuestra Organización en los momentos actuales, en relación a todos aquellos problemas que de forma directa afectan a la guerra.

Igualmente fué conocido un comunicado del Comité Provincial del partido comunista, en el que se hacen determinadas sugerencias relacionadas con la constitución del Frente Popular Provincial. Acordándose contestar a dicho organismo.

Se acuerda que por la Sección de Propaganda del Comité Regional se proceda a nombrar sustituto del compañero Rojo, director, hasta ahora, de "C N T de Toledo", por tener éste que incorporarse a filas. Fué facultada la Sección correspondiente para proceder a la designación del nuevo director de dicho periódico provincial.

Asimismo, y a tenor de esto, se acordó ampliar la Sección de Propaganda, con el objeto de dar cumplimiento a los últimos acuerdos del Pleno Regional, y que se refieren a la constitución de Comisiones de Propaganda en todas las capitales de provincia de nuestra demarcación sindical.

La Sección Político-Social informó ampliamente sobre la reunión celebrada en el Gobierno civil a los efectos de llegar a la rápida constitución del Frente Popular Antifascista, con carácter Local y Provincial. Así como de los acuerdos recaídos en la misma, siendo aprobada la gestión de estos compañeros.

La Comisión de reajuste de Federaciones de Industria informa de haberse celebrado el Pleno del Consejo de Economía, en el que, entre otros importantes acuerdos, se tomó el de ir rápidamente a la constitución provisional de los Consejos de Economía Provinciales.

Se designa al compañero Paredes, para que en nombre del Comité Regional forme parte de la Comisión organizadora, y al compañero Cecilio Rodríguez, para que desempeñe, provisionalmente, la Secretaría del Consejo Regional de Economía, por ausencia obligada del titular.

El administrador de CASTILLA LIBRE, compañero López, dice cuenta J la grave situación por que atraviesan las publicaciones confederales, debido a la falta de papel. Se discutió ampliamente el asunto, facultándose al compañero López para que siga las gestiones encaminadas a solucionar este asunto, tan importante para la Prensa confederal.

FOR EL COMITE REGIONAL, El secretario.

Madrid, 22 abril 1938.

mentada. Y tacto exquisito para no invadir las funciones de otros. Todos sabiendo y conociendo su función y la responsabilidad que contraen. Nadie produciendo barullo, confusión, competencias que desfiguren los límites, los contornos que otros cometidos y funciones tengan. La responsabilidad no puede esfumarse. Hay que saber quién trabaja y actúa, quién produce y fracasa, y aquel que no trabaja, pero actúa. En la táctica de austeridad que el antifascismo va enajando, en la responsabilidad que cada antifascista ha de tener como compañía inseparable de sus acciones, el deber, rígido, inflexible, deberá encontrar su órbita propia. Y moviéndose en ella, recorriéndola cada día con afán de superación, propagando su ejemplo, sin pretender invadir órbitas y en las que otros se muevan con el mismo acierto e igual austeridad, marcharemos todos por caminos de convivencia antifascista que alcancen rápidamente, por la suma de aciertos, la meta del triunfo. Cada cual en su puesto, sin temor a nada, y nadie en el ajeno.

En esta hora, en que la España antifascista necesita el concurso de todos sus hombres, de grado los que voluntariamente estén decididos a prestarlo, por fuerza quienes se resisten a comprender la necesidad de ese concurso, no creemos que puedan continuar en la ociosidad quienes sin motivo o con él se encuentran detenidos.

Estos son, ciudadanos españoles a los cuales llega, como a todos los demás, el deber de colaborar a la victoria del antifascismo; el hecho de que por una causa u otra se encuentren sufriendo prisión no les facilita para marcharse en esta esfera de tídn que, realizando el pueblo español y negar así su concurso a nuestra causa. Deben prestar su colaboración. Y con esto encuentran quizá muchos de ellos la ocasión que necesitan, para demostrar su voluntad de colaboración, que les haría redimirse de muchos errores pasados. No sería el primer caso de esta clase que se produciría.

Y como, por otra parte, dadas las condiciones peculiares, los antecedentes fascistas o faoístos, de que en ellos concurren, no es posible incorporarlos a los frentes de batalla, porque sería tanto como facilitarles el paso a las filas enemigas o, por lo menos, crear una situación de peligro para nosotros, frente, creemos que la solución está en destinarlos a trabajos que, pudiéndose realizar lejos de los frentes, son también absolutamente necesarios para la victoria. Son numerosas las carreteras y vías de comunicación de la España real que están necesitadas de urgentes y grandes reparaciones. Ese es uno de los destinos más apropiados que puede dárseles.

Y así serán útiles y al mismo tiempo estarán seguros y a cubierto de riesgos de cualquier otro género que los malintencionados quisieran hacer ver en decisiones de otro tipo.

Celebró reunión ordinaria el Comité Regional del Centro. Por Secretaría se dió lectura a dos circulares, recibidas últimamente, del Comité Nacional de la C. N. T., acordándose cursarlas, con toda rapidez, a los Sindicatos. Igualmente se dió a conocer por el compañero secretario una circular del Comité Regional, dirigida a toda la Organización, en la que, entre otras cosas, se señala la línea a seguir por nuestra Organización en los momentos actuales, en relación a todos aquellos problemas que de forma directa afectan a la guerra.

Igualmente fué conocido un comunicado del Comité Provincial del partido comunista, en el que se hacen determinadas sugerencias relacionadas con la constitución del Frente Popular Provincial. Acordándose contestar a dicho organismo.

Se acuerda que por la Sección de Propaganda del Comité Regional se proceda a nombrar sustituto del compañero Rojo, director, hasta ahora, de "C N T de Toledo", por tener éste que incorporarse a filas. Fué facultada la Sección correspondiente para proceder a la designación del nuevo director de dicho periódico provincial.

Asimismo, y a tenor de esto, se acordó ampliar la Sección de Propaganda, con el objeto de dar cumplimiento a los últimos acuerdos del Pleno Regional, y que se refieren a la constitución de Comisiones de Propaganda en todas las capitales de provincia de nuestra demarcación sindical.

La Sección Político-Social informó ampliamente sobre la reunión celebrada en el Gobierno civil a los efectos de llegar a la rápida constitución del Frente Popular Antifascista, con carácter Local y Provincial. Así como de los acuerdos recaídos en la misma, siendo aprobada la gestión de estos compañeros.

La Comisión de reajuste de Federaciones de Industria informa de haberse celebrado el Pleno del Consejo de Economía, en el que, entre otros importantes acuerdos, se tomó el de ir rápidamente a la constitución provisional de los Consejos de Economía Provinciales.

Se designa al compañero Paredes, para que en nombre del Comité Regional forme parte de la Comisión organizadora, y al compañero Cecilio Rodríguez, para que desempeñe, provisionalmente, la Secretaría del Consejo Regional de Economía, por ausencia obligada del titular.

El administrador de CASTILLA LIBRE, compañero López, dice cuenta J la grave situación por que atraviesan las publicaciones confederales, debido a la falta de papel. Se discutió ampliamente el asunto, facultándose al compañero López para que siga las gestiones encaminadas a solucionar este asunto, tan importante para la Prensa confederal.

FOR EL COMITE REGIONAL, El secretario.

Madrid, 22 abril 1938.

¡Compañeros!

Recad el saludo a quien no cumpla con su deber

Los hombres que con abnegación y valentía lo dan todo para ganar la guerra tienen en su historia un timbre de honor que debemos reconocer y premiar con aplauso entusiasta. Pero los que andan renuciosos en el cumplimiento de sus deberes no merecen ni el saludo de sus compañeros.

Tengamos muy presente esta verdad para acomodarla con energía a nuestras relaciones sociales, a nuestra convivencia social. No puede merecer consideración alguna, no puede titularse español, ni mucho menos ostentar el título de obrero, el que obstruya impasible, inactivo, cómo luchan y mueren sus hermanos de clase, cómo trabajan hasta el agotamiento todos los que sienten en lo más íntimo de su ser la necesidad de cumplir sus deberes.

Por eso, compañero, cuando te enfrentes en la calle con un paseante ocioso, con un charlatán de mesa de café o con uno de esos nuevos parásitos que en vez de vivir para la guerra pretenden lucrarse de ella, vuélvete la espalda, no le hables, no le hables, como no sea para afezar su conducta, para hacerle comprender que quien así procede ni inspira confianza ni cabe dignarse en la retaguardia de un

pueblo en pie de guerra, de un pueblo amenazado por los traidores que ansian su esclavitud.

Si en momento tan culminante como el nuestro hay individuos que, olvidando sus deberes de macho, ven indiferentes la tragedia de su patria, ¿qué consideración pueden merecer? Absolutamente ninguna. O modifícan su actitud, sumándose al entusiasmo popular, poniendo un puesto en los frentes de combate o en los tajos de labor, o que asuman la "responsabilidad" de sus actos. Esos no son compañeros; son enemigos. Y como tales debemos tratarlos.

En la hora presente, herosmo emotiva en que los trabajadores antifascistas estamos forjando nuestra legítima victoria, no podemos aceptar a nuestro lado a los vacilantes de ningún sector político ni sindical. Aquí nadie se presta; a nadie puede tolerarse la indiferencia o apatía ante los acontecimientos que entorpecen el noble sentir de un pueblo que lucha por ser libre.

La inacción queda abolida de nuestro programa. Los hombres han de estar prestos para empuñar el fusil o los útiles de trabajo. A quien no cumpla su deber no le deis ni el saludo. Hacedle imposible su existencia de "viva-la-virgen".

Ya lo dijimos ayer: la iniciativa, factor de victoria, ha de estar en tensión constante en los lugares de trabajo, como lo está en los frentes. En éstos se ha visto que no dando paz a la iniciativa y a los fusiles, se resiste y se contrataca con provecho indiscutible. En el taller, en la fábrica, en todos los centros de producción no hay que dar paz a los cerebros ni a los brazos. Deben seguir un ritmo de combate. Unidos el músculo y la inteligencia, conseguiremos lo que nos hace falta: en estos momentos débiles: aumentar la producción y perfeccionar la técnica.

En circunstancias normales, las iniciativas de carácter industrial han seguido una trayectoria de marcada lentitud. Ello era debido a distintas causas, que no vamos a examinar. Las circunstancias han cambiado radicalmente. Nos encontramos en el período álgido de nuestra lucha contra el fascismo. Cada hora, cada minuto, representa un estímulo indispensable. Para el triunfo de nuestras armas. Los Sindicatos se han percatado de la responsabilidad que pesa sobre ellos, y así como desde el principio de la guerra pusieron al servicio de la victoria todas sus energías y todos los recursos profesionales de que disponen, hoy saben muy bien que nos encontramos en un momento de superación. Lo hecho, hecho está. Pero la guerra pide mayores sacrificios a la clase trabajadora, sin distinción alguna; es decir, que obreros manuales e intelectuales, sea cual fuere el puesto a que estén designados, han de poner todo su empeño en que los brazos y los cerebros no tengan más reposo que el indispensable; tomarse un descanso racional, que permita renovar la tarea con mayor actividad, con mayor entusiasmo, y, sobre todo, con mayor

procheo. Producir mucho y producir bien, es la consecuencia de las iniciativas ciertamente encaminadas. Los responsables de los centros de producción han de tener muy en cuenta las necesidades que impone la lucha.

No sólo han de atender a la misión orientadora y fiscal que les está encomendada, sino también unir su esfuerzo físico, como un trabajador; más, para el crecimiento constante y perfecto de la producción que cada fábrica realiza. Sólo así, anteponiendo la idea de acelerar nuestras actividades, logramos colocarnos en el plano que las circunstancias demandan imperiosamente.

Ahora bien; las iniciativas de los centros productores han de seguir, como es lógico, aquellas directrices que marquen los Sindicatos a sus afiliados. Bajo la tutela y el control de estos organismos específicos del trabajo, pueden los productores dar rienda suelta a todos sus afanes y a todos sus anhelos, suprayando, si es posible, la fe en el triunfo y el optimismo sano de quienes, sin desconocer la gravedad del momento, se aprestan una vez más a demostrar al mundo que el trabajo, en todas sus manifestaciones, que la constancia y la cohesión de los trabajadores de la retaguardia dan a los pueblos que aspiran a ser libres una fuerza arrolladora que nadie es capaz de vencer.

El heroico Ejército del pueblo necesita de la asistencia constante y leal de sus hermanos no combatientes. Si esa asistencia la damos sin reservas; si la producción aumenta; si sale de fábricas y talleres con intensidad y perfección, habremos dado un paso más para liquidar esta cruenta lucha, que ganaremos a toda costa.

ROMA, 23.—Ha sido publicado un nuevo comunicado sobre las pérdidas italianas en las últimas operaciones realizadas por las tropas de dicho país en España.

Según dicho comunicado, el número de muertos se eleva a 530, de ellos 67 oficiales, y el de heridos a 2.582, de ellos 318 oficiales. Había, además, de 15 desaparecidos.—Fabra.

LONDRES, 23.—El órgano conservador "Daily Telegraph" anuncia que el delegado de Rumania en el Consejo de la Sociedad de Naciones tomará la iniciativa en nombre de la Pequeña Entente de pedir que los miembros del Consejo tengan derecho a considerarse en libertad, si así lo desean, de reconocer la conquista de Abisinia.

El periódico añade: Francia y la Gran Bretaña concederán su apoyo a esta propuesta. Se cree saber que la U. R. S. S. no se opondrá categóricamente y sólo resta por conocer claramente la actitud de los delegados de la América latina.

Por el contrario, la decisión del Negus de hacerse representar en

Hay que radicalizar todos nuestros organismos para la mejor defensa del pueblo

Heroísmo en la resistencia hasta el máximo sacrificio

ECONOMIA PROLETARIA

Constitución del Consejo Local Económico

Al fin es una realidad el Consejo Local Económico en Madrid. Su ausencia era demasiado importante en el orden económico para pasar inadvertida ante ninguna Organización que tenga industrias socializadas.

No pueden existir reservas mentales ni prejuicios de ningún orden para que los organismos económicos en la localidad prestigien moral y económicamente este organismo regulador, director, coordinador de la riqueza económica de la Organización confederal en su aspecto local.

Es necesario concederle la importancia que tiene al problema económico. Nuestra potencialidad orgánica correrá indistintamente pareja con nuestra potencialidad económica; nadie puede dudar, como asimismo que, cuanto más coordinadas estén, más resultados beneficiosos se obtendrán en un plan general de organización.

Si importante y estimable es la custodia de nuestros valores ideológicos y sindicales, que corren a cargo de nuestros organismos a tal fin creados, importante es también la custodia de las riquezas y valores económicos de la Organización, para lo cual se crean los organismos apropiados. En su aspecto local, en el primer caso, tenemos a la Federación Local de Sindicatos, y en el segundo, tenemos al Consejo Local Económico.

Nadie que medianamente haya prestado alguna atención a los problemas económicos, puede desconocer esto; una de las virtudes más estimables de nuestra Organización es la mecánica, la función bien determinada de los organismos, que jamás pueden estorbarse, sino que, al contrario, se complementan entre sí.

Ha llegado el momento en que los Sindicatos aportan las obras revolucionarias y constructivas en el sentido económico al organismo creado para regirlas; por ellas se pueden calibrar y apreciar los factores que concurren a tal fin.

Ha tomado posesión el nuevo gobernador civil de Madrid, camarada Gómez Ossorio

En un acto sencillo y cordial ha tomado posesión del cargo el nuevo gobernador civil de Madrid, camarada José Gómez Ossorio.

Asistieron a la breve ceremonia, entre otras personalidades, los camaradas De Francisco, Rubiera, los concejales provinciales compañeros Mancho y Perxás; el jefe superior de Policía, Illera; el de Asalto, Hernández, y el consejero municipal Teodoro López.

El camarada Trigo pronunció breves palabras de presentación del nuevo gobernador, que fueron

contestadas por Gómez Ossorio con frases de exaltación a la obra realizada por su antecesor y afirmando que aunque pertenecía al Partido Socialista, había, desde el nuevo cargo que le ha designado el Gobierno, una política de convivencia general antifascista.

Terminó su corto discurso poniéndoles a disposición de las autoridades madrileñas, Prensa, y funcionarios de su departamento.

A continuación, los jefes de la casa saludaron al camarada Gómez Ossorio, ofreciéndole la bienvenida para todo lo que signifique ayuda para el cumplimiento del deber.

DECLARACIONES DE RODRIGUEZ VEGA

La consigna actual no es otra que resistir, porque resistir hoy es vencer mañana

VALENCIA, 22 (12 n.).—El secretario general de la U. G. T., José Rodríguez Vega, recibió esta tarde a los periodistas. Dijo que su presencia en Valencia está explicada por el acuerdo de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. de constituir aquí una delegación para estar en contacto con todas las organizaciones de Levante, Centro y la Andalucía leal, que pertenecen a la U. G. T., y que por efecto de la separación momentánea de Cataluña no pueden estar en relación directa con el organismo superior de nuestra central sindical.

Los informadores le preguntaron su opinión en relación con la guerra, y Vega respondió:

—Es indudable que significa un trastorno para nosotros el corte producido en nuestras comunicaciones entre Cataluña y la parte central del país. Sin embargo, el efecto causado por tal corte no ha sido el que deseaban y aun esperaban los revidos. Antes al contrario, ha servido para centuplicar las energías del pueblo español que combate por su libertad y que está decidido a defenderla mientras quede una porción de tierra por defender. La consigna actual es la de resistir porque resistir hoy es vencer mañana. Los acuerdos de la última reunión celebrada por el Comité Nacional de la U. G. T. obliga a todas las organizaciones pertenecientes a la

Central Sindical a dedicarse de modo fundamental a la única preocupación que en estos momentos deben tener todos los españoles, y que es la de ganar la guerra. En lo que se refiere a la producción de los Sindicatos, tienen el deber de incrementarla hasta el máximo, en tal forma que se hará incluso necesario el aumento de la jornada de trabajo en aquellas industrias y centros de producción donde ello sea preciso, sin que nadie regatee su esfuerzo al fin que nos encominamos.

En el aspecto político, los Sindicatos vienen obligados a cumplir todas las órdenes que del Gobierno emanan, teniendo en cuenta que el Gobierno es la representación auténtica de la España antifascista y que nadie, desde donde está, puede mostrarse reacio al cumplimiento de este deber elemental. Los Sindicatos vienen a ser en todo momento, y en nuestra organización lo son, unos eficientes organismos colaboradores de las órdenes de nuestro Gobierno, y en modo alguno pueden ni deben constituir sus actividades motivo alguno de entretimiento de la acción gubernamental. La autoridad del Gobierno de la República sobre todo el territorio nacional es aceptada por todo el mundo y sólo nos incumbe, así como a las personas delegadas por él, la coordinación de todos los esfuerzos para liberar a nuestro país de la invasión extranjera.—Febus.

Disposiciones de los periódicos oficiales

BARCELONA, 23 (2 t.).—La "Gaceta" publica hoy las siguientes disposiciones:

Defensa Nacional.—Decreto disponiendo:

Artículo 1.º Quedan movilizadas todos los Trabajadores pertenecientes a los reemplazos de 1926, 1925, 1924, 1923 y 1922 de los siguientes oficios: Arquitectos, aparejadores, encargados, maestros de obras, albañiles e impermeabilizadores, e en otros de hierro armado, mosaistas y colocadores, montadores de cubiertas, carpinteros o similiares, albañiles y peones, piedra artificial, fillos y peones, empapeladores, empapeladores, estucadores, ladrilleros, cerámicos, canteros, yeseros, plomeros, carpinteros de ribera y plateros de la tierra.

Art. 2.º Los individuos afectados por esta disposición harán su incorporación durante los días y en los lugares que el excelentísimo señor presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional señale.

Art. 3.º Los trabajadores así movilizados podrán en cualquier momento, solicitar su pase a Unidades combatientes como voluntarios. Al ser llamados a filas los reemplazos a que pertenecían, deberán cesar automáticamente en el cometido en que ahora se les moviliza y presentarse en el Centro de Reclutamiento, Instrucción y Movilización más próximo, con objeto de ser destinados a Unidades combatientes, en las mismas condiciones que cualquier otro individuo de su reemplazo. Este llamamiento se hace para atender a las necesidades de fortificación así como para cubrir las plantillas de tropa de los batallones de obras y fortificaciones, batallones

de puentes, equipos de destrucción y compañías de carreteras.

Otro Decreto modifica el artículo 2.º del 14 de enero último acerca de los sonecos civiles y que dirá de la siguiente forma: "Los sonecos civiles a grados superiores al de Mayor tendrán de ser objeto de Orden ministerial acordada por el Consejo de Ministros y a propuesta del ministro de Defensa Nacional."

Disposicion causal baja en la Armada, con pérdida de todos sus derechos, el teniente coronel de Infantería de Marina D. Francisco López de Latorre, el comandante de Infantería de la misma Arma D. José Luis Palanca y el teniente jefe de segunda D. Salvador García Franco.

BARCELONA, 23.—El "Diario Oficial" del ministerio de Defensa Nacional publica las siguientes disposiciones:

Orden circular convocando un congreso para cubrir cincuenta plazas de mecanógrafas en el Arma de Aviación.

Disposicion que el coronel de Infantería don Arturo Ména, en situación de disponibilidad forzosa en Barcelona, quede a las órdenes del subsecretario del Ejército de tierra.

Item que el teniente coronel del Cuerpo de Estado Mayor don Javier Linares cese en el cargo que actualmente desempeña en el Ejército del Este y quede a disposición del Estado Mayor del Ejército de tierra.

Designando al mayor de Infantería don Servando Marencó para desempeñar la Inspección general de los Centros de Reclutamiento, Movilización e Instrucción.—Febus.

PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA

Las fuerzas leales recuperaron Cerro Gordo en brillante contraataque

"Ejército de tierra. ESTE.—En el sector de Balaguer, al oeste de Casa del Notario, nuestras fuerzas avanzaron ayer sus líneas, desalojando al enemigo de algunas posiciones.

La actividad registrada en la jornada de hoy ha carecido de importancia.

LEVANTE.—Se lucha intensamente en el sector de Cati-Tirig, ocupando el enemigo Cerro Gordo, que fué recuperado por las fuerzas republicanas en brillante contraataque.

En la zona de la costa nuestras fuerzas continúan defendiendo las posiciones al norte de Alcalá de Chisvert, causando al enemigo duro quebranto.

CENTRO.—La artillería rebelde cañoneó ayer con intensidad el casco urbano de Madrid.

De los demás Ejércitos, sin noticias de interés."

Todos los hombres comprendidos entre los 18 y 45 años, dispuestos a empuñar las armas

CASTELLON, 23.—A última hora de la tarde el gobernador ha hecho público un bando, dirigido a todos los pueblos de la provincia en el que se dice que la movilización de todos los comprendidos en las edades de dieciocho a cuarenta y cinco años se hace obligatoria porque las necesidades de la guerra no permiten que pueda haber ninguna persona que distraiga su esfuerzo en trabajos que no estén relacionados con ella de una manera directa e eficaz en defensa de la patria. A tal efecto, los alcaldes confeccionarán listas de todos los comprendidos en dicha edad y las remitirán, dentro del plazo de cuarenta y ocho horas, al gobernador civil. El gobernador, de acuerdo con las autoridades militares, avisará a los alcaldes por el medio más rápido, de los hombres que deben estar dispuestos a salir de los lugares que sean necesarios. Los alcaldes cumplirán estas órdenes, con energía y decisión, dando cuenta inmediatamente al Gobierno civil de cualquier resistencia que pudiera haber por parte de los afectados a prestar los servicios que la República exige en defensa de la independencia nacional. Los alcaldes que de una manera u otra sabotaran estas órdenes o no las cumplieran con el celo y diligencia precisos, se atenderán a las consecuencias, pues les serán exigidas las responsabilidades que correspondan a los graves momentos que vivimos.—Febus.

UN VIBRANTE MANIFIESTO DEL COMITE PENINSULAR DE LA F. I. J. L.

Juventudes todas: en vanguardia!

La Federación Ibérica de Juventudes Libertarias, reunida en su Pleno Nacional de Regionales, os dice:

Atravesamos unos momentos difíciles. Nos damos perfecta cuenta de la gravedad extrema que rovieste. Pero son dificultades que con la decisión y heroísmo de todos, superaremos para bien de los antifascistas del mundo entero.

Juventudes todas: en vanguardia! Antifascistas españoles: en pie de guerra! A cortar el paso de los invasores de nuestro país. A fortificar; a resistir; a vencer.

No consentiremos que pasen los asesinos de nuestros hermanos. No les daremos ocasión de asestarnos a todos nosotros. No moriremos como hombres ante que arrodillarnos como esclavos. Haremos murallas de carne humana con nuestros cuerpos, pero ¡no pasarán!

Resistir... Resistir... He ahí la única preocupación constante. Resistir... Resistiremos ahora y atacaremos cuando llegue el momento conveniente para vencer.

Vencer. Única consigna. Como único también el pensamiento de todas las masas antifascistas. Unidos todos, comprometidos estrechamente con el Gobierno de la República. Sin desperdiciar energías sectaristas. Con la convicción plena de que en la resistencia de hoy se condensa nuestra futura ofensiva victoriosa.

¡Soldados de la libertad! Afirmad fuertemente vuestras plantas en la tierra que pisáis y no retrocedáis un paso. Fortificad, fortificad sin tregua. Sabed una vez más que el secreto de la resistencia está en la fortificación. Recordar y amurar el 7 de noviembre de Madrid heroico. En vuestras manos está el triunfo de la libertad sobre el fascismo; de la libre expresión del pensamiento sobre la tiranía y la esclavitud.

¡Trabajadores, proletarios! Intensificad vuestro rendimiento productivo. Aumentad las horas de vuestro trabajo. El momento histórico que vivimos nos exige sacrificios a todos. ¡No decaéis! Pensad en el porvenir de vuestros hijos y compañeros. Hacedlo por ellos, víctimas propiciatorias e inocentes del fascismo.

¡Mujeres! Ocupad vuestro sitio en la producción y en la lucha. Reemplazad con garantía a los hombres que marchan a defender vuestras libertades y las de todo el pueblo. Todos y cada uno, al lugar que el deber y la obligación, de defender los intereses del pueblo que peligra, nos marca. Sin titubeos que nos separen como cobardes. Con decisión, con valentía, con arrojo. Seamos dignos del momento.

Hoy, estrechemos los lazos que fuertemente unen al pueblo antifascista español; cerremos nuestras filas y, seguros en la victoria final, contemplemos: ¡Presente!

¡Presente y adelante!

Valencia, 17-4-38.

COMITE PENINSULAR F. I. J. L.

La creación en Madrid del Consejo Local de Economía Confederal

INTENSA CAMPAÑA CONTRA LOS ESPECULADORES Y AGIOTISTAS

Con asistencia de los delegados de todas las Federaciones y Sindicatos regionales de industria se ha celebrado una reunión extraordinaria de este organismo.

El secretario del Consejo informa de las gestiones realizadas acerca del Consejo Nacional, haciendo saber a los reunidos que éste ha delegado en el Consejo Regional todas las facultades sobre centralización administrativa de la economía, con la obligación de informar periódicamente al mencionado Consejo Nacional de cuantas resoluciones adopte.

A la vista del resultado del referéndum nacional sobre reajuste de Federaciones de Industria, es aprobado por el Consejo un proyecto presentado por la Comisión de Reorganización del Comité Regional Confederal, que será sometido a la Organización.

También aprueba el Consejo varios proyectos de reorganización de varias Federaciones regionales, para pasar a estudio de las Federaciones aceptadas.

Es aprobado un proyecto presentado por la Comisión Permanente sobre constitución, provisionalmente, de Consejos provinciales de Economía en cada una de las provincias de nuestra región, excepto Madrid, que se constituirá el Consejo Local.

A la vista de los informes presentados por varias delegaciones, se acuerda que el Consejo inicie una intensa campaña contra los especuladores y agiotistas, auxiliando a las autoridades en esta labor de saneamiento de la retaguardia.

Con el fin de normalizar las actividades económicas de la región, se acuerda celebrar un Pleno de todos los Consejos técnico-administrativos confederales, locales y regionales, con residencia en Madrid, para hoy sábado, día 23 de los corrientes.

Después se discuten y aprueban varios asuntos de índole administrativa interna del Consejo. Se da por terminada la reunión.—El secretario, Cecilio Rodríguez.

DEL CAMPO DE COMBATE

Un Ejército de choque

Por MAURO BAJATIERRA

Han llegado los "quintos"; llegan casi elegantemente uniformados, vienen contentos y con una voluntad de vencer y con una fe en la victoria final inquebrantables.

Los veteranos les llevan de un lado a otro del pueblo, enseñándoles los muros tintos de amarillo de la trilita faciosa, luebla imborrable de la barba de invasa para destruir estas potres casas de barro.

Los guías de los reclutas a través del *via-crucis* de las calles de la aldea exageran la nota para ver el efecto que hace en los "quintos" tanto crimen fascico.

Los nuevos combatientes se sonríen; detrás del "doloroso" va otro veterano que a cada "cuento" del explicador guía un ojo a los reclutas, como diciéndoles: "No hagáis caso". El doloroso se admira del temple de los novatos, que se ríen cuanto mayor es la tragedia que les cuenta.

Suena un toque de corneta; llama a los reclutas para que se reúnan en las afueras del pueblo; es la hora de instrucción.

Me acerco a verlos. Hablo con el capitán instructor, el cual me adelanta su opinión de que los nuevos muchachos no han de demeritar el valor de los veteranos en el ataque ni la aceptación de la disciplina. Sigue sus evoluciones con interés, ya que sin ceguera ideológica y sin dejar el revolucionarismo de toda mi vida pretendo ser tan militar como el que más, sin dejar de ser quien fui siempre.

—¿Qué impresión sacas de lo que ves en el frente?—me dice un comandante.

—¿De lo que veo ahora, o de lo que he visto estos días pasados?—interrogo yo a mi vez.

—De todo—me contesta—; pero nosotros no nos ojeamos por lo que vemos, nosotros penetramos hasta donde no penetran los muchachos, que por regla general, no ven más que lo que se relaciona con ellos.

"¡Ti nos has ayudado a crear la moral del combatiente del pueblo con tus postulados por comandancias y trincheras—si que diciendo el comandante—"

sabes toda la verdad de la situación del Ejército, de nuestro Ejército. ¿Qué opinas?

—No cuesta trabajo alguno contestar a tu pregunta—le contesto—para los que, modestia aparte, conocemos el fondo de la moral de nuestros muchachos; en los combates que más inconvenientes para ganarlos presentan es cuando se puede ver el espíritu de los combatientes.

"Cuando un ejército hace eso y triunfa, logrando el objetivo totalmente y aun rebasando el objetivo mismo, eso indica que tenemos un ejército de choque que puede triunfar siempre que el mando sea conducente.

"Yo sé—sigo diciendo a mi amigo—que a ti y a otros compañeros que tan comprometidos estamos espiritualmente; que hacemos, al mismo tiempo que la guerra, la revolución, no les saben mal mis juicios militares, que no encierren más que una experiencia vivida y una enseñanza hija de esa experiencia; que, digo mucho del verdadero sentir del que combate.

"Tenemos una fuerza moral incombustible; aun entre los pobres pueblos y aldeas que cruzamos, sin una alguna de redención, que no solamente se la dieron los gobernantes; de antes, sino que los prohibieron que se crearan, cuando se les habla, y se sabe llegar al corazón de las gentes sencillas y enga-

ñadas, se ve en seguida la fe que nace en deseos de vivir tiempos mejores, en deseos de llegar, por una vez siquiera, a ser dueños de sus destinos, a tener libertad de exponer lo que sienten, a tener derecho de defender lo que se dice.

"Mira, aquí mismo, esta viejecita que nos guía y nos cuida en su casita—digo emocionado al comandante y a los oficiales que han ido llegando a la sobremesa—, esta viejecita es la encarnación de la vida de un pueblo torturado durante siglos. Tiene los sentimientos de libertad, de derecho, de ser, completamente dormidos. Es, el tiempo se ha ido llevando de su lado a todos los suyos, como el invierno se lleva las hojas de los árboles, y, sin embargo, cuando la ha habido de cosas que no conocía, de la guerra que no comprendía, su corazón se ha movido, y me ha preguntado cosas que no se la habían ocurrido nunca. Estoy seguro que la va haciendo un alma ahora que se inclina sobre la tierra buscando sitio donde reposar eternamente.

"Es—termino diciendo—el espíritu de nuestro pueblo, que no se preocupa de sus hambres, de su ignorancia ni de su esclavitud, pero que sabe rebelarse contra los invasores, luchando por su independencia.

"Ahí tenéis explicado, compañeros, por qué los "quintos" que llegan vienen ya formados en ejército de choque.

El fiscal solicita la pena de muerte para un desertor

BARCELONA, 23.—El Tribunal Militar Permanente vio hoy y dos causas por el supuesto delito de desertión en circunstancias diferentes. Para Pelegrín Soler Forgas, que abandonó su unidad y se escondió, después de haberse incorporado, solicitó el fiscal la pena de muerte. La misma pena pidió para Pedro Mercader, que fué detenido por no haberse presentado, después de disfrutar un permiso que se le había concedido.—Febus.

¡VOLUNTARIOS AL FRENTE!

BARCELONA, 23.—Han marchado a incorporarse al frente los voluntarios que formaban la quinta expedición organizada por la U. G. T. de Cataluña. También la C. N. T. ha enviado ya una expedición análoga de reclutas.—Febus.

CARTELEERA

PARA MAÑANA TEATROS

(Intervendidos por el Estado.)

ASCASO.—4 y 6, 30, "Malvaloca" (de los hermanos Quintero).

BARCEL.—4 y 6, 30, "Se ríe un hombre" (gran éxito cómico).

CALDERÓN.—4 y 6, 15, "Exito del espectáculo del año 'Variaciones 1938', con Ramper, Elisa de Landa, Guillén, María Arles, Juancho, Elvira Copela Cepero, Lupe Rivas Cacho, Helechos, Serafio Gutiérrez, Isabella Mar, Isabelita Serrano, Rosita Crespo, Mariana, Orquesta Calderón, Maty Paz, Mora and Rafa, Pepita Reppau, Baby and Johnson, Mary Sandra, Paquita Santacruz, Moreno, PHARY Sisters.

COMEDIA.—4 y 6, 30, "Cuidado con la Pasa!" (el éxito cómico de la temporada).

CHUECA.—3, 45 y 6, 15, "La Pasiónaria" (la obra más interesante y emotiva de su época).

ESLAVA.—3, 45 y 6, "Hijas de mi vida" (Laura Pinillos, Rafael Arco).

ESPAÑOL.—4 y 6, 30, "Fuentesovejuna" (últimas representaciones; creación de Carmen Muñoz Gar).

FUENCARRAL.—4, "La moza de Carpanillas"; 6, 30, "La moza de Pontevedra" (gran éxito de toda la compañía).

GARCIA LORCA (antes Popular)—3, 30 y 6, "Que me la traigan!" (superdebut, Isabelita Najera).

IDEAL.—3, 30, "El húsar de la guardia" (La mala sombra); 6, 15, "El conde de Luxemburgo" (éxito delirante de esta compañía).

JOAQUIN DIGNETA.—4, 15 y 6, 30, "¡Ole! con ¡ole!" (superdebut, Amparito Sara).

LARA.—4 y 6, 30, "Un tío con trágica" (éxito éxito cómico).

LATINA.—4 y 6, 30, "Consulta la trianera" (Mera Gabarrón, Carmelo Lafuente, Chavales madrileños).

LOPE DE VEGA (antes Allázar)—4, 15 y 6, 30, "El café de las mujeres malidas" (creación de Tarsilla Celado; últimas representaciones).

MARAVILLAS.—4, 15 y 6, 15, "La niña de la Mancha" (gran éxito; superdebut, Conchita Rey).

MARTIN.—4 y 6, 30, "Las hay... trivolas!" (de Vela, Sierra y maestro Alcon).

PARDINAS.—4, 15 y 6, 30, "El mesón del Pato Rojo" (éxito éxito cómico del famoso espectáculo que se ha presentado jamás. Gran interpretación. Triunfo del formidable "ballet").

PAVON.—4 y 6, 30, "Tristes herencias" (de García Iniesta; una comedia de gran interés y emoción).

PROGRESO.—4, 15 y 6, 30, "La madre" (de Máximo Gorki; creación de Ana Adamuz; clamoroso éxito).

VAREDADES (antes García

ACTUALIDADES

(Intervendidos por el Estado.)

BELLAS ARTES.—De 11 a 9, semana Vialá: "El fantasma del oro" (Pampinas), "¡Hola, marinos!" (cómica), "Va a empiezo" (Pampinas), "Te lo diré cantando", "España al día".

ASTUR.—5 y 7, "Una noche en la Opera" (en español, por los hermanos Marx).

AVENIDA.—5 y 7, Reportaje del acto de unificación de U. G. T.-C. N. T., verificado en el Monumental; "Candidata a millonaria" (Carole Lombard, Fred Mac Murray; en español; segunda semana).

METROPOLITANO.—4, 30 y 7, "Un par de gigantes" (Laurel-Hardy).

MONUMENTAL.—4, 30 y 6, 30, "Joaquín Murieta" (en español, por Warner Baxter).

OLIMPIA.—4, 30 y 7, "La vida futura" (la guerra en el año 2000).

PADILLA.—5 y 7, "Hombre o ratón" (por Eddie Cantor).

PALACIO DE LA MUSICA.—4, 45 y 7, "Catalina" (estreno, por Franziska Gaal, en español).

PANORAMA.—De 11 a 9, "Viva la libertad". Varietés por Carmen Córdoba, Paquita Almeria María Angeles.

PLEYEL.—5 y 7, "Merleta la Traviesa" (ópera por Jeannette Macdonald).

POPULAR CINEMA (San Miguel).—A las 4 y 6, 30, programa doble: "Alias Dinamita" (policías) y "La novia de Frankenstein" (Boris Karloff).

PRENSA.—5 y 7, "La novia del gangster" (Ginger Rogers), "El joven relampago" (caballista).

PROYECCIONES.—4, 30 y 7, "El pequeño vagabundo" (por Bobby Breen, el maravilloso actor y cantante infantil; segunda semana).

VARIETES.—4, 30 y 7, "El mundo de las niñas", "Cocchita España", "Charla Copel, Sepepe".

RIALTO.—4, 30 y 6, 30, "Ojos que matan" (en español; por Edmundo Lowe y Virginia Bruce), Varietés por Gloria Montalvo, Hermán Arquer, Finita Odón, Paco El Alvarado, Manolo el de Badajoz, Zadrara.

ROYALTY.—5 y 7, "Dos y medio" (graciosísima).

SALAMANCA.—5 y 7, "Nuestro culpable" (Ricardo Núñez y Chito Lasso).

TETUAN.—4 y 6, "El expreso de Sengha" (Marlene Dietrich).

TIVOLI.—5 y 7, "Entre esposa y secretaria" (en español; Jean Tallev, Clark Gable y Myrna Loy; tercera semana).

CINES

(Intervendidos por el Estado.)

ACTUALIDADES.—De 11 a 9, semana Vialá: "El fantasma del oro" (Pampinas), "¡Hola, marinos!" (cómica), "Va a empiezo" (Pampinas), "Te lo diré cantando", "España al día".

ASTUR.—5 y 7, "Una noche en la Opera" (en español, por los hermanos Marx).

AVENIDA.—5 y 7, Reportaje del acto de unificación de U. G. T.-C. N. T., verificado en el Monumental; "Candidata a millonaria" (Carole Lombard, Fred Mac Murray; en español; segunda semana).

METROPOLITANO.—4, 30 y 7, "Un par de gigantes" (Laurel-Hardy).

MONUMENTAL.—4, 30 y 6, 30, "Joaquín Murieta" (en español, por Warner Baxter).

OLIMPIA.—4, 30 y 7, "La vida futura" (la guerra en el año 2000).

PADILLA.—5 y 7, "Hombre o ratón" (por Eddie Cantor).

PALACIO DE LA MUSICA.—4, 45 y 7, "Catalina" (estreno, por Franziska Gaal, en español).

PANORAMA.—De 11 a 9, "Viva la libertad". Varietés por Carmen Córdoba, Paquita Almeria María Angeles.

PLEYEL.—5 y 7, "Merleta la Traviesa" (ópera por Jeannette Macdonald).

POPULAR CINEMA (San Miguel).—A las 4 y 6, 30, programa doble: "Alias Dinamita" (policías) y "La novia de Frankenstein" (Boris Karloff).

PRENSA.—5 y 7, "La novia del gangster" (Ginger Rogers), "El joven relampago" (caballista).

PROYECCIONES.—4, 30 y 7, "El pequeño vagabundo" (por Bobby Breen, el maravilloso actor y cantante infantil; segunda semana).

VARIETES.—4, 30 y 7, "El mundo de las niñas", "Cocchita España", "Charla Copel, Sepepe".

RIALTO.—4, 30 y 6, 30, "Ojos que matan" (en español; por Edmundo Lowe y Virginia Bruce), Varietés por Gloria Montalvo, Hermán Arquer, Finita Odón, Paco El Alvarado, Manolo el de Badajoz, Zadrara.

ROYALTY.—5 y 7, "Dos y medio" (graciosísima).

SALAMANCA.—5 y 7, "Nuestro culpable" (Ricardo Núñez y Chito Lasso).

TETUAN.—4 y 6, "El expreso de Sengha" (Marlene Dietrich).

TIVOLI.—5 y 7, "Entre esposa y secretaria" (en español; Jean Tallev, Clark Gable y Myrna Loy; tercera semana).

Frante Popular Antifascista y Comités de Alianza Obrera en todas las localidades de nuestra zona